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Мета:

Освітня мета: розвивати техніку говоріння іноземними мовами, удосконалювати ритміко – інтонаційні навички, активізувати вживання лексики з заданої теми.

Розвиваюча: розвивати логічне мислення, мовну і слухову пам’ять. Розвивати творчі здібності учнів. Зацікавити учнів у вивченні іноземної мови. Розвивати здібності учнів до комунікації.

Виховна:  прищеплювати вміння аналізувати, думати,висловлювати свою точку зору. Виховувати ввічливість і повагу у стосунках з іншими людьми.
Хід уроку
Teacher: Good morning, dear boys and girls and our guests. We are glad to see you today on our meeting devoted to the presentation of our new school, the «School of the Future».
Teacher: Liebe Schüler und Gäste, wir sind sehr froh euch hier zu sehen. Und wir möchten unsere neue Schule, „Die Schule der Zukunft“ präsentieren.

Teacher: In our presentation 6 thinking hats will help you.

The white hat helps you to collect all the information about our school.

The green hat will show you all the possibilities, which our school presents.

The red hat will show you the emotions of our students.

The yellow hat opens all the advantages of studying in the school of the future.
Now we‘d like to give our students the opportunity to present themselves and their school.

The black hat will help you to find the negative sides of the school.

And with the help of the blue hat you will be able to decide if you want to be our student or not.

Und ihr, unsere Gäste, wenn ihr Fragen habt, dann könnt ihr diese Fragen stellen.
In our school we actively use the method of the Sinqaine.  Look, we present you our school using some of them.

2 синкана со слайдами.
Білий капелюх
Our school is named after a well-known British psychologist Edward Bonno who was the author of the method of “6 Thinking Hats”. (Слайд метод 6 шляп) We study different foreign languages in our school but the main among them are English and German. That’s why we use them while speaking.
In unserer Schule haben wir verschiedene Stunden. Zum Beispiel wir lernen Englisch, Deutsch, Ukrainisch, Russisch, Polnisch. Wir haben auch Mathe, Informatik, Sport, Kunst, Biologie, Geografie und andere. In der Schule haben wir viele AGs und Clubs und wir erzählen euch davon.

Our school is so famous even in other countries due to well-qualified and amazing teaching stuff.

Гість: Sorry, but  what about travelling…

Thanks to our international school we have a great opportunity to travel around the world.

Wir haben viele verschiedene Länder besucht aber erzählen euch davon später.
In unserer Schule gibt es auch der internationale Club „The Dove of Peace“ und die Kinder singen und spielen in verschiedenen Konzerten.

Зелений капелюх
Гість: It’s very interesting but how can you prove that?

OK. We’ll prove that.
Wir erzählen euch über unsere Sportstunde. Die Sportstunde ist auf Deutsch: wir springen und laufen, machen Gymnastik, und das alles auf Deutsch. Wir gehen oft ins Stadion im Stadtzentrum und treiben Sport. Im Winter spielen wir in der Sporthalle in  der Schule. Wir lieben unseren Lehrer und stellen im viele Fragen. (Відео уроку ф-ри)
Гість: You told about Ukrainian language. Are you serious? I’m asking you because my granny was from Ukraine.
Sure, we have it. Look! (Відео уроку укр. мови з віршем).

Гість: Und erzählt bitte über eure AGs.

Червоний капелюх

Ich erzähle über meine Lieblings-AG. Das ist die Französisch-AG. Ich liebe diese Sprache, denn sie ist sehr schön und melodisch. (Відео франц. пісні).

To my mind, the best of all is our Spanish club. Unfortunatelly, I have just started to learn it but I like it very much. And I want to show you our best student singing. (Відео Соні).

Гість: Und ich bastle gern. Was habt ihr?
In der Schule haben wir еine Kunst-AG. Hier ist unser Klassenzimmer. (Фото 26 каб)
Unsere Mädchen stricken und kochen gern. Wir haben in der Schule eine Küche und machen dort verschiedene Salate und Suppen. (Фото кухні)
Wir malen gern und hier sind unsere Bilder.  (Фото малюнків)
Und wir basteln gern und das alles haben wir selbst gemacht. (Поделки)

Гість: And I like to dance very much. Do you have anything interesting for me?

Yes, of course. Every year concerts are held in our school for our parents, classmates, friends and guests from different schools of our town. (Відео початку концерту)ю
It goes without saying that dancing shows are very popular because our children are very active and talented. (Відео франц. танцю).

So, you’ve heard enough information. Now we propose you to say us any proverb or assosiation which you have about our school.

Гість: A cat in gloves catch no mice.

Ja, und auf Deutsch ist es: Ohne Fleiß – keinen Preis. Denn unsere Schule gibt gute Kenntnisse. Aber wir müssen viel arbeiten.
A friend in need is a friend in deed.

You’re right. We do everything together and we maintain each other everywhere.

A sound mind in a sound body.

Yes, and our Sport lessons prove it. We want to be healthy and strong. That’s why we  spend much time outside and play different active games. And we like it very much.
Жовтий капелюх
Ihr habt über die Reisen gesprochen. Erzählt wohin seid ihr gefahren und welche Länder habt ihr besucht?
Mit anderen Fremdsprachen kernen wir auch Polnisch. Wir haben Freunde in einem Lyzeum in der polnischen Stadt Радзінь Подляскі. Unsere Schüler haben diese chule besucht und das ghat ihnen viel Spaß gemacht. Фото з Польщі
Last year we were visited by seniora Lopez from Spain who came to our annual concert. (Відео з Іспанії)

So my dear guests! You found out much about our school. Maybe you’ve got any other questions?

Чорний капелюх
Wie viele  Stunden habt ihr jeden Tag?
7 oder 8.

Nein, das ist zu viel.

Wann beginnen die Stunden?

Um 8.

Oh, nein, man muss früh aufstehen.

And what about the homework?

Yes, we must work hard, but we like it because all the home tasks are interesting and creative.

Синій капелюх

Teacher: So, dear guests! We can give you some minutes to discuss if you like our school or not.

Діалог учнів
Hello, my name is…

Und ich heiße…

So, what do you think about it? Do you want to study in this school!

Ja, mir hat die Schule sehr gefallen. Hier gibt es so viel Interessantes. Zum Beispiel, sie lernen 3 Fremdsprachen. Und sie sind sehr wichtig für mich.

Yes, you are right. And they travel a lot. And during these travels they can visit many interesting places around the world.

Und sie singen und tanzen so gut. Das französische Lied war wunderschön.

And my hobby is making things with my own hands. And they have got such a beautiful room for Handicraft. I liked it very much.

Aber sie haben viele Stunden jeden Tag und viele Hausaufgabe.

Yes, but if you want to reach something, you must work hard.

Du hast Recht. Ich möchte in dieser Schule lernen.

Me too.
Teacher: And now we propose you to take part in a little quiz to find out who is the cleverest – our guests or our students. Here are the questions. The most active participants will get medals.
Питання вікторини.

Now please show your cards. How many cards have you got? And you?

Our winner is….
Teacher: And now dear guests, we have prepared some cards with the most important information about our school. Choose the most suitable for you and glue it to the blackboard. Together we’ll create a mind map not to forget about our meeting. We give you some minutes to think.
Please, what have you chosen?

I have chosen…

What did you like?

I liked…

Und du?

Und ich liebe…

Teacher: So, now you’ve got the opportunity to become our student. Take the application form and fill in the necessary information. We give you some minutes whether to agree or disagree. Формуляри
Teacher: Danke für eure Aufmerksamkeit. Wir haben ein Geschenk für euch. Das ist ein Lied. Wir können es zusammen singen. Пісня
